
Suunnittelu- ja konsulttiala

Kysely työaikakäytännöistä, 

kevät 2021 & 2023



Kysely työaikakäytännöistä työpaikoilla

• Kohderyhmänä kaikki alalla työskentelevät ylemmät 

toimihenkilöt

• Vastaajia vuonna 2021 2 774 ja vuonna 2023 3 497



Työpaikkani kulttuuria kiiretilanteessa kuvaa 

lähinnä..

6,4 %

5,4 %

88,2 %

5,7 %

5,0 %

89,3 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Työnantaja pyytää tekemään ylitöitä, joista saan

korvauksen

Ehdotan työnantajalle, että teen ylitöitä ja saan

ylityökorvauksen

Kiiretilanteessa oletetaan, että venyn ja tarvittaessa

kerrytän saldoja

Työpaikkani kulttuuria kiiretilanteessa kuvaa lähinnä:

2023 2021



Liukuva työaika ja työajan seuranta

Kyllä

99 % (98 %)

Ei

0 % (1 %)

En osaa 

sanoa

1 % (1 %)

Onko työpaikallasi käytössä liukuva työaika?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)

Kyllä

69 % (71 %)

Ei

14 % (15 %)

En osaa 

sanoa

17 % (14 %)

Seurataanko työaikaasi?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)



Saldon kertyminen etätöissä ja saldokertymien 

yläraja

Kyllä

83 % (81 %)

Ei

5 % (8 %)

En osaa 

sanoa

12 % (11 %)

Saatko kerryttää etätöissä saldoa?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)

On

86 % (84 %)

Ei

6 %

(8 %)

En osaa 

sanoa

8 % (8 %)

Onko saldokertymille sovittu yläraja?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)



Plussasaldojen pitäminen vapaana

Kyllä

85 % (80 %)

En

15 % (20 %)

Jos sinulle kertyy plussasaldoa, 

ehditkö pitää niitä vapaana?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)

Kyllä

98 % (97 %)

En

2 % (3 %)

Jos sinulle kertyy plussasaldoa, 

saatko pitää niitä vapaana 

kokonaisina päivinä?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)

Kyllä

17 % (19 %)

Ei

83 % (81 %)

Onko työnantaja koskaan määrännyt 

sinua pitämään kertynyttä 

plussasaldoa vapaana?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)



Saldorajan ylittävät tunnit
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11,9 %
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Tunnit leikkaantuvat pois

Ne saa siirtää työaikapankkiin

Ne korvataan tunti tunnista

Ne korvataan ylityönä

Tunnit vain kertyvät

En osaa sanoa

Mitä tapahtuu tunneille, jotka menevät saldorajan yli? 
(Mahdollista valita yksi tai useampia vaihtoehtoja)

2023 2021



Saldokertymät

9,0 %

49,1 %

22,9 %

15,1 %

1,5 %
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10,3 %

54,2 %

19,3 %

12,3 %

1,9 %

2,0 %
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Yli saldorajan

Plussalla

Lähellä nollaa

Miinuksella

Alle saldorajan

En osaa sanoa

Miltä oma saldosi nyt näyttää?

2023 2021



Työaikapankki

*Yritys- tai työpaikkatasolla kirjallisesti sovittu 

työaikajärjestely, jolla työaikaa ja vapaita 

voidaan säästää, yhdistää toisiinsa ja käyttää 

rahana tai vapaana. Huom. Pelkästään liukuvaa 

työaikaa ei lasketa vielä työaikapankiksi.

On

26 % (27 %)

Ei

36 % (39 %)

En osaa sanoa

38 % (34 %)

Onko työpaikallasi käytössä työaikapankki*?
(Suluissa vuoden 2021 prosentit)
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